

# “淘书乐”走进校园，老书友如约而至

## 开市首日晨报现场直击

11月12日至17日，“淘书乐”旧书市集首次来到苏州河华政湾，走进华东政法大学校园，与广大师生、市民读者一同分享阅读与淘书的乐趣。

本期新闻晨报·周到《上海会客厅》节目，我们在“淘书乐”开市首日前往苏州河华政湾带来现场报道，并采访了部分老书友，听听他们对淘书的乐趣和分享。

作为集淘书、收购、讲座、文创、非遗技艺、互动体验等多板块于一体的综合性市集，这次“淘书乐”旧书市集带来了二万余种古籍文献、民国书刊、古旧书刊，二千余种政治法律、文学、传统文化、海派文化、社科历史等领域的特价图书，以及由上海香港三联书店提供的港台版、原版特价图书。对于一些老书友和爱书的市民朋友来说，这些旧书和特价书非常有吸引力。

早上9点半不到，已经有一些早锻炼的居民来到“淘书乐”旧书市集现场打卡。一位满头银发的阿姨一大早就出现旧书市集，她仔细翻阅书籍，还向工作人员咨询了一些问题。记者上前询问了解到，这位阿姨住在华政附近，退休前在书店工作了几十年，对图书活动很有感情。

上海市民贝先生是上海图书公司旗下上海古籍书店和上海旧书店的老读者。他喜欢中国古典诗词，退休在家每天自学自写一篇诗词，既锻炼了大脑的思维能力，也丰富了自己的晚年生活。

当天贝先生在“淘书乐”苏河华政湾旧书市集上，买了近二百元自己喜欢的旧书，装满了两个大袋子满载而归。来“淘书乐”之前，贝先生还为上图有限公司的“淘书乐”活动写了首小词《相约四季缘》，祝“淘书乐”苏河华政湾旧书市集获得圆满成功。

当天上午，资深书友老陆准时出现在“淘书乐”现场。每一届的“淘书乐”旧书市集，老陆都是必到的常客，许多书友视他为“淘书乐”



的“代表性”人物。

“他这次又买了很多书。”上海图书公司一位工作人员告诉记者。

据上海图书公司工作人员介绍，当天旧书区域，收银机处理的第一笔旧书业务应该是一本连环画。

这次“淘书乐”旧书市集的一个亮点是“书香车轮”，复古怀旧的三轮车被装饰成迷你书屋，在市集期间穿梭往来于校园、社区之间，为高校师生、市民读者提供更近距离、更便捷的旧书收购服务。

一大早，上海图书公司的工作人员骑着三轮车去收书。可以说，这辆充满了欢乐与动感的“书香车轮”，成为校园内的一道独特的文化风

景线，成为连接学校和社区的一条文化纽带，为校园、社区增添一抹抹馥郁书香；同时，也可以让更多的爱书人走近“淘书乐”的旧书收购服务。

此次，“淘书乐”旧书市集集结了近500种文创产品，其中不仅有各类文玩好物，还有“淘书乐”独家文创和上海图书公司自有特色文创，以多元化、立体化的形式，共同为深远的历史文化增添一份雅致的意趣。

与以往不同的是，此次市集的文创展位走进了室内——华政园的24号楼，集中展示“淘书乐纪念钥匙扣”“淘书乐纪念徽章”等“淘书乐”独家文创。

在“淘书乐”旧书市集上进行集章打卡现已成为最受读者喜爱的互动活动之一。此次“淘书乐”根据华东政法大学长宁校区的历史建筑群而设计推出定制版套色纪念图章，该图章与藏书票互相呼应，为高校师生和市民读者

的淘书之旅增添别样的互动乐趣。

此外，“淘书乐”旧书市集系列纪念图章，以及根据上海图书公司所藏清代著名画家、画评家秦祖永所著《桐阴论画》原版而特制的滚筒印章也一同亮相。

市集首日下午，上海交通大学教授陈挥走进华政园，在邹韬奋曾经学习、生活过的地方，带来一场“韬奋和他的朋友圈”为主题的讲座活动，为广大师生、市民读者一起分享出版人的“韬奋精神”。

一些市民朋友可能对华东政法大学长宁校区不太熟悉，据工作人员介绍，今天苏州河流域边的华东政法大学校园，就是历史上吴淞江畔梵王渡上的圣约翰大学旧址，这里诞生了江南最早的西式学堂，培养出了一代中国重要的政治家、科学家、教育家、出版家。

长宁校区的历史建筑群不仅承载着深厚的教育文化底蕴和人文力量，还孕育着顽强的中华体育精神。其中的26-27号楼正是中国奥林匹克委员会的发源地，1924年，中国奥委会前身——中华全国体育协进会在这栋小楼酝酿成立。在本次市集期间，26-27号楼内的“奥运从这里出发”展览也将同步向公众开放，广大读者可以在这栋历史建筑内，通过一件件珍贵展品和一张张历史图片，回溯中华百年奥运的历史脉络，感受建筑所承载的体育强国梦。

记者发现，与之前的历届“淘书乐”旧书市集相比，华东政法大学长宁校区风景优美，特别是华政湾有一条亲水的河滨线路，早上有住在附近的居民在苏州河华政湾边慢跑。对于爱书的市民朋友来说，在走进校园淘书打卡的同时，还可以来苏州河华政湾一场Citywalk。

文 / 晨报记者 严峻嵘  
图 / 晨报记者 严峻嵘  
部分资料图由受访者提供



### 【友情提示】

2024上海书展“淘书乐”·苏河华政湾旧书市集：“淘书乐”旧书市集将持续到11月17日，地点在苏州河华政湾。



扫码  
观看视频